
Ecole primaire publique Marie LE TENSORER               LOUVIGNE-DU-DESERT  
 

Compte-rendu du Conseil d’Ecole du 13 novembre 2012 

 
 
Information sur la circonscription de Fougères : Monsieur BODIN Frédéric, Inspecteur de l’Education Nationale, remplace Madame  MISMAQUE 
Christine. 
 

1. Rappel rôle et fonctionnement du Conseil d’Ecole 

 
Composé des membres ci-dessus, il se réunit au minimum trois fois par an. Il vote notamment le règlement intérieur de l’école, 
donne son avis et fait des propositions sur le fonctionnement de l’école. Il est consulté et informé à propos des actions 
entreprises. Le taux de participation de cette année pour l’élection des représentants de parents a été de 21%. La présence 
d’une seule liste explique sans doute ce faible taux. 
 

2. Effectifs de l’école et répartition dans les classes 

 
L’effectif à la rentrée était de 168  élèves (171 actuellement). Les élèves ont été répartis dans les 7 classes de la manière 
suivante : 

TPS-PS : 3+18 = 21 ,   MS =  27,  GS = 19 (ils sont maintenant 22), CP = 23,  CE1-CE2 : 18+9 = 27,  
CE2-CM1 : 10+16 = 26, CM1-CM2 : 6+19 = 25 
 
La composition des classes a été modifiée la veille de la rentrée suite à l’inscription de cinq élèves en GS et en CP dans les tout 
derniers jours. Initialement il devait y avoir une classe de GS-CP. 
 

3. Règlement intérieur : pas de modification 
 

4. Séances de soutien 

 
Les séances ont lieu pendant la pause du déjeuner. Les enseignants proposent cette aide personnalisée ; la famille accepte ou 
non ; les refus sont très rares. Cette aide a concerné 32 élèves d’élémentaire sur la première période ; ceux-ci sont pris le plus 
souvent en petits groupes de 2 à 4 élèves. Un parent de CP indique que la proposition de soutien qui lui a été faite pour son 
enfant après seulement quinze jours d’école l’a surpris et inquiété dans un premier temps, ne connaissant pas vraiment ce 
dispositif. Les enseignants proposent donc d’inclure un paragraphe à ce sujet dans la note qui est remise aux familles lors du 
passage au CP. Des séances d’aide personnalisée peuvent également concerner des élèves de maternelle. 
 

5. RASED (Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté)  

 
Il n’y a plus de « maître E » (enseignant spécialisé dans l’aide pédagogique intervenant auprès d’élèves en difficulté dans les 
écoles de la circonscription) sur notre secteur. Il n’y a plus non plus de psychologue scolaire sur notre secteur. Celle du secteur 
de Fougères, Madame MARC, intervient cependant pour les examens relatifs à une éventuelle orientation scolaire ou pour les 
urgences. Elle ne rencontre les élèves qu’avec l’accord écrit des familles. 
 

6. Anglais  

 
Il n’y a plus d’intervenant extérieur en anglais, notre école ayant cette année 3 professeurs des écoles habilités à enseigner 
l’anglais : Mme BRAULT (1 groupe : les CE1), M. LESCOAT (1 groupe : les CM2), M. FAVIER (2 groupes : les CE2 et les CM1). 
Chaque début d’après-midi (sur le temps de sieste des petits qui permet d’avoir un enseignant de disponible en plus) les 
groupes « classe » sont donc réorganisés en groupes par niveau (CE1, CE2, …) pour l’anglais, l’Histoire et la géographie. 
Les CM1 et les CM2 ont Histoire et géographie avec Mme PLUNIAN, les CE2, avec Mme NORMAND, les CP ont Découverte du 
Vivant avec Mme SIMONOT.  
 
 
 
 

7. Informatique 

 
Chacune des trois classes de maternelle a été équipée d’un nouvel ordinateur à la rentrée. L’ordinateur portable pour la direction 
a été remplacé. La salle informatique fonctionne bien. Le photocopieur va être remplacé et le nouveau sera en réseau avec tous 
les postes de l’élémentaire. 
 

8. Projet d’école : point sur le site 
 

Le site de l’école est maintenant bien démarré. Les enseignants vont avoir une formation complémentaire pour mieux maîtriser 
son fonctionnement qui reste assez lourd (floutage des enfants non autorisés à y figurer, réduction des tailles des photos, mise 
en page peu souple, …) Un parent indique que le site a été regardé lors de sa mise en route mais pas ensuite car la parution 
des articles est irrégulière, puisque liés aux projets qui s’y prêtent. Les enseignants proposent donc de faire passer l’information 
(oralement ou par écrit) par les élèves lors des nouvelles parutions.   
 

9. PPMS 

 
Le PPMS, Plan Particulier de Mise en Sûreté, va être mis en place cette année. Il s’agit de prévoir les conduites à tenir en cas 
de tempête, séisme,  et en cas d’émanations toxiques pouvant résulter d’un incident lié au transport de matières dangereuses 
par la route. Il y aura une information plus détaillée faite aux familles ainsi que deux exercices de confinement cette année. Le 
matériel nécessaire a été demandé à la mairie. 

 



10. Piscine 
 

Cette année il y aura un peu  moins d’élèves à aller à la piscine pour réduire les besoins en accompagnateurs car cela a été 
vraiment trop problématique l’an dernier. Les CP et les CE1 s’y rendront les mardis du 7 janvier au 5 avril (soit 11 séances), les 
GS et les CM2 les vendredis du 8 avril au 5 juillet (soit 10 séances).  
 

11. Travaux, entretien  

 
Dans la cour de la maternelle, la commission de sécurité qui contrôle les jeux a demandé que les bords en granit et les rondins 
en bois soient retirés de part et d’autres du toboggan ; il faudra trouver une solution pour que la terre du talus ne rende pas la 
cour glissante. La situation actuelle ne posait pas de problème mais le respect des normes s’impose… 
Plusieurs demandes ont été adressées à la mairie et notamment : 

o Remplacement progressif des tableaux dans les classes 
o Remplacement des rideaux en élémentaire, des stores en maternelle 
o Pose de parois devant les sanitaires des Moyens et des Grands (pour préserver l’intimité des enfants) 

 
12. Coopérative  
 

Elle est financée par des subventions municipales (env. 75%), des subventions de l’APE (env.25%) et quelques recettes 
diverses (ex. photos de classes) pour le reste (0-5%). Les comptes sont contrôlés chaque année par un parent (comptable de 
préférence). Madame LAMBERT assure cette tâche depuis 4 ans. Des justificatifs sont également fournis à la municipalité et à 
l’Office Central des Coopératives des Ecoles (OCCE) chaque année. Les pièces sont conservées à l’école pendant 10 ans. 

 
13. Projets et sorties 

  
Un parent demande pouquoi les déplacements de proximité sont parfois effectués en car alors qu’ils pourraient être faits à pied : 
c’est essentiellement pour des raisons de météo, lorsque la sortie ne peut pas être reportée (ex. : spectacle, …) 
 
Visite à la ferme pédagogique de POILLEY : MS et GS ont suivi un atelier de fabrication de beurre 
Semaine du goût : le thème de cette année était « la Bretagne » : toutes les classes de l’école sont allées à la Maison du Canton 
pour des visites d’expositions et des dégustations sucrées et salées. Les élèves ont également préparé en classe des 
spécialités bretonnes partagées ensuite avec les autres classes. 

Concert pour le cycle 2 (GS, CP et CE1-CE2) : mise en musique du conte russe « Ivan le Tsarévitch et le loup gris », 

représentation gratuite des musiciens intervenants du conservatoire de Fougères, à Jovence 
Salon du livre :3 classes ont reçu des auteurs : Anne Isabelle LE TOUZE en GS, Evelyne BRISOU PELLEN en CE2-CM1 et 
CM1-CM2. (Le salon du livre attribue les rencontres avec des quotas par école, et en fonction bien sûr des niveaux des classes / 
œuvres des auteurs) 

Cycle lutte : tous les élèves du CE1 au CM2 bénéficient de 10 séances avec Eric SAINDON, nouvel éducateur 
sportif de la communauté de communes de Louvigné. 
Projets environnement sur le recyclage et le tri des déchets avec la Maison Pierres et Nature pour 5 classes : de la GS au CM2 
Projet musique  avec l’Harmonie de Louvigné et l’école de musique de Louvigné : préparation d’un spectacle commun avec  4 
classes de l’école publique (MS, GS, CE2-CM1 et CM1-CM2) et 3 classes de l’école privée. 

 
 
La présidente :              Les secrétaires de séance : 
 
Madame SIMONOT          Madame PLUNIAN      Monsieur LESCOAT 
 


